

Депутатский контроль. Эржена Чимитцыренова критикует холодные игры «Бурятэнерго»

Депутат Народного Хурала Эржена Чимитцыренова уже несколько лет открыто конфликтует с директором «Бурятэнерго» Сергеем Козловым из-за хронических аварий и перегруженных сетей. Конфликт вышел за рамки обычной политической перепалки, когда семья, отключённая от электричества за долги, погибла. Законное отключение неплатильщиков стало убийственной расправой над людьми, одним из которых оказался ребёнок.

В Бурятии от



электричества зависит далеко не один свет, к нему также подключено и отопление, насосы, котлы, связь. Ни сколько не приукрасим, если скажем, что в руках «Бурятэнерго» – жизнь потребителей. Если зимой дом обесточить, людям попросту не останется безопасных вариантов для выживания. У жителей будет всего два пути: либо замёрзнуть насмерть, либо рискнуть здоровьем. Последние события только подтверждают это.

В СНТ «Черёмушки» в Улан-Удэ проживала многодетная семья, которая успела за несколько месяцев накопить крупные долги перед «Бурятэнерго» (филиал компании «Россети Сибирь»). Энергетики, казалось бы, резонно наказали должников, полностью отключив дом от электроснабжения (будем при этом надеяться, что до того семья получала уведомление о возможных последствиях за неуплату), но **«щелчок» на автомате внезапно оказался судьбоносным.**

Родители, оказавшись с маленьким ребенком на руках в обесточенном доме без отопления, решили согреться при помощи дизельного генератора. В помещении, без вентиляции. Все трое погибли от отравления выхлопными газами. Незадолго до трагедии, ничего не подозревая, старший сын успел забрать к себе шестерых детей.

Теперь давайте рассуждать. Компания подчинилась требованиям, прописанным в постановлении № 354 о предоставлении коммунальных услуг, но неужели в этой ситуации не могла сработать элементарная человечность? Дом обесточили зимой. В регионе, где уже с ноября месяца стоят морозы, нельзя было исключать тот факт, что люди, в особенности дети, просто останутся погибать в своём же доме от холода.

Таких последствий руководство «Бурятэнерго» не учло – и именно это стало фатальной ошибкой.



Воевать с энергетиками Эржена Чимитцыренова начала задолго до трагедии. 11 декабря на правительственном часе она вновь публично подняла её: на этот раз обсуждалась ситуация в ДНТ «Багульник» Тарбагатайского района. Там электричество пропадает десятки раз в сутки, а полные отключения могут длиться по несколько дней. Люди вынуждены жить буквально по графику аварий: успеть прогреть дом, приготовить еду, зарядить устройства и так далее.

Что самое интересное, все эти проблемы носят именно системный характер, речь не идёт об авариях. Сети в республике давно перегружены. Аварийные бригады работают как попало: приезжают, делают небольшой ремонт сетей и тут же исчезают, а спустя короткое время всё повторяется. Комплексной модернизации никто не видел. При этом «Бурятэнерго» ежегодно работает в рамках инвестиционных программ «Россетей» и тарифного регулирования. Конкретные объёмы по каждому району компания, к сожалению, публично не раскрывает, но сам факт наличия этих средств есть.

Эржена Чимитцыренова напомнила лично Сергею Козлову, что подстанция «Саянтуй» ещё два года назад работала **с нагрузкой до 240 %**. При этом сейчас актуальные показатели «Бурятэнерго» публиковать, видимо, боится.

«Сергей Юрьевич, два года назад на выездном совещании вы показывали данные по нагрузке на сети городской агломерации. Тогда на подстанции «Саянтуй» она достигала 240 %. С тех пор количество домов с электроотоплением возросло. Страшно представить нынешние показатели. Прошу предоставить Хуралу информацию по всем подстанциям, а также план мероприятий по стабилизации энергоснабжения с чёткими сроками», – потребовала депутат.

Ответа не последовало.



Жители Бурятии также регулярно рассказывают о жёстких методах работы «Бурятэнерго». Компания, с их слов, может устроить внезапные визиты и начать угрожать отключить свет без предписаний. Акты составляются на основании доносов соседей. И вишенка на торте – навязанная замена счётчиков, которые затем массово выходят из строя.

На фоне последнего выступления Эржену Чимитцыренову однопартийцы прозвали чуть ли не героем. Но нужно трезво оценивать позицию депутата и её способности разрешить проблему. При всей публичной резкости она всё-таки остаётся депутатом с ограниченным полем влияния: у неё нет прямых рычагов давления на руководство «Бурятэнерго», какие имеются у правительства республики и того же Ростехнадзора. И при всём нашем уважении к Чимитцыреновой, она в целом – не самый активный и системный игрок. До темы энергоснабжения её последнее заметное появление в публичной повестке было связано с летним повышением тарифов на общественный транспорт. Так что пока политический вес депутата не сопоставим с масштабом проблем, за которые она берётся.

Эржена Чимитцыренова делает максимум из того, что ей доступно: афиширует болевые точки компании и требует деталей, что немаловажно. Но этого, к сожалению, недостаточно, чтобы предотвратить трагедии. В этом и заключается уязвимая позиция депутата, который способен только фиксировать катастрофу, а не предотвратить или остановить её.

Однако после «Черёмушек» делать вид, что речь идёт о частных сбоях и «бытовых сложностях», у «Бурятэнерго» уже не получится.

Ранее на тему:

- [Депутатский контроль. Александр Красовский против Ространснадзора](#)
- [Депутатский контроль. Зачем Сергея Бурдикова отправили спасать омуля?](#)
- [«ЭкоАльянс» vs Будуев: чем обернётся победа политика в Верховном суде?](#)

Автор: Есения Линней © Babr24.com КОРПОРАЦИИ, ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ 16.12.2025, 23:57 0 53

URL: <https://babr24.com/?IDE=286125> Bytes: 6009 / 5493 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1210**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)